
Занятие 21. 

                                  Признаки предметов.  

 

Цели и задачи:- Классификация предметов (по одному признаку.) 

                         - Изменение одного признака в характеристике предметов. 

                         - Развитие воображения,  

                         - Формирование логических, мыслительных операций. 

 

Оборудование :-  краски и кисть, 

                          - таблички символов, 

                          - конверты для индивидуальной работы с геометрическими фигурами, 

                          - индивидуальные листы для работы по преобразованию. 

 

                              ХОД ЗАНЯТИЯ: 

 

1.ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ. 

Ребята, я решила сегодня загрузить в этот компьютер немного информации, но, к сожалению, 

не успеваю сделать это одна. Мне необходима ваша помощь. Очень надеюсь, что вы поможете  

вспомнить то, о чём мы говорили на занятиях и привести различные примеры из жизни. 

 

2. ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО МАТЕРИАЛА. 

 

А) Вспомните, что обозначает этот символ.                      (Предметы можно различать по цвету) 

- Я красная краска. Я могу быть флагом, огнём, яблоком…………(а ещё………) 

- Я оранжевая краска. Я могу быть……………………. 

- Я жёлтая краска. Я могу быть…………………………………… 

- Я зелёная краска и могу быть………………………………… 

-Я  голубая краска и могу быть……………………………………. 

Я синяя краска и могу быть………………………………………… 

А я краска фиолетовая и я могу быть………………………………………… 

 

Б) Что обозначает этот знак?                                        (Предметы можно различать по размеру) 

Назовите примеры больших предметов. 

Назовите примеры маленьких предметов. 

 

В) Вспомните, что обозначает последний знак?           (Предметы могут быть различной формы) 

 Какие предметы квадратной формы вы видите на иллюстрации? Назовите предметы 

треугольной формы. Есть ли на рисунке предметы овальной формы? 

 

 

3. УПРАЖНЕНИЕ НА РАЗВИТИЕ ТВОРЧЕКОГО ВОСПРИЯТИЯ И РАЗРИТИЕ МЕЛКОЙ 

МОТОРИКИ 

Часто в жизни предметы имеют сложную форму. И очертания некоторых представляются нам в 

виде нескольких фигур, соединённых между собой. 

 

 Внимательно рассмотрите фигурки, которые лежат у вас в конверте. Составьте из этих фигурок 

предмет. Расскажите, из  каких фигурок вам удалось составить снеговика, ракету, мышонка, 

домик……… 

 

 

4. ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА. 

Очень хочется, чтобы вы согласились поиграть в мою игру. 



А) измени цвет  (форма и размер не меняются) 

Б) измени форму (не меняется цвет и размер) 

В) измени размер ( форму и цвет менять нельзя) 

 

5. ИТОГ. 

Огромное спасибо, что помогли загрузить в мой компьютер столько информации об 

окружающих нас предметах. Помогли вспомнить символы, привели так много различных по 

цвету, форме, размеру предметов. Молодцы! 


